[南水北调中线公司笔试 1

南水北调中线公司笔试

一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、关于下列药水的使用禁忌,说法错误的是:
 - O A. 碘伏对细菌和病毒都具有杀灭作用, 但碘伏不能与红药水同时使用
 - B. 双氧水不能作为消毒剂单独使用,可配合生理盐水用于创面的清洗
 - C. 紫药水不适用于较深伤口的清理,否则很容易出现痂下积脓的情况
 - D. 红花油可用于消毒破损伤口,但外伤时间超过一日后不宜继续使用

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确,碘伏是常见的表面消毒剂,商品名叫聚维酮碘溶液,是碘和表面活性剂、增强剂形成的一种络合性溶液,也称为络合碘。碘伏于表面涂布后,离子碘变成分子碘,发挥氧化作用,对于大多数致病细菌、部分霉菌、原虫以及部分病毒都有条灭作用,所以临床上用途相对广泛。红药水是含2%红汞和98%酒精或水的酊剂,不能与碘伏同时使用。因为红药水中的汞与碘伏中的碘相遇后,会生成二碘化汞(HgI_2),二碘化汞是剧毒物质,对皮肤黏膜以及其他组织能产生强烈的刺激作用,甚至能引起皮肤损伤黏膜溃疡。

B项正确,双氧水是一种氧化性的消毒液,具有强氧化作用。用于伤口后,分解产生的极强氧化能力,可以损坏菌体,杀灭细菌,达到消毒作用。医用双氧水浓度通常为3%,但由于该药的杀菌能力不是很强,所以不能作为消毒剂单独使用,经常会配合生理盐水用于创面的清洗。

C项正确,甲紫,又名龙胆紫、结晶紫,溶液俗名即紫药水,不适用于较深伤口的清理,否则容易出现痂下积脓的情况。该药还易引起皮肤色素沉着,对眼角膜也有损伤作用,因此在使用的过程中,要特别注意,避免入眼。

D项错误,红花油为中药制剂,有镇痛、活血的功效,常用于皮肤完整的皮下组织钝性挫伤或轻度烫伤,不能用于消毒破损伤口和口腔等黏膜组织。使用时需将红花油滴均匀涂抹患处,适当力量揉搓按摩。特别注意的是,红花油在外伤24小时内不能使用,否则会加重外伤。

本题为选非题, 故正确答案为D。

- 2、根据十三届全国人大五次会议审议通过的《政府工作报告》,下列属于2022年我国经济发展主要预期目标的是:
- ①居民消费价格涨幅3%左右
- ②实现高水平科技自立自强
- ③国内生产总值增长6.5%左右
- ④粮食产量保持在1.3万亿斤以上
- ⑤坚持政府过紧日子, 更好节用裕民
- ⑥居民收入增长与经济增长基本同步
 - A. 134
 - **B.** 146
 - C. 234
 - OD. 256

《正确答案》

В

[南水北调中线公司笔试 2

《答案解析》

本题考查政治常识。

①④⑥正确,③错误,2022年《政府工作报告》中"二、2022年经济社会发展总体要求和政策取向"指出:"今年发展主要预期目标是:国内生产总值增长5.5%左右;城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率全年控制在5.5%以内;居民消费价格涨幅3%左右;居民收入增长与经济增长基本同步;进出口保稳提质,国际收支基本平衡;粮食产量保持在1.3万亿斤以上;生态环境质量持续改善,主要污染物排放量继续下降;能耗强度目标在'十四五'规划期内统筹考核,并留有适当弹性,新增可再生能源和原料用能不纳入能源消费总量控制。"

②错误,2021年习近平总书记在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会和中国科学技术协会第十次全国代表大会上指出:"实践证明,我国自主创新事业是大有可为的!我国广大科技工作者是大有作为的!我国广大科技工作者要以与时俱进的精神、革故鼎新的勇气、坚忍不拔的定力,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,把握大势、抢占先机,直面问题、迎难而上,肩负起时代赋予的重任,努力实现高水平科技自立自强!"

⑤错误,2022年《政府工作报告》中"三、2022年政府工作任务"部分的"(一)着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间"指出:"要坚持政府过紧日子,更好节用裕民。大力优化支出结构,保障重点支出,严控一般性支出。盘活财政存量资金和闲置资产。"

综上所述,属于2022年我国经济发展主要预期目标的是①④⑥。

故正确答案为B。

- 3、下列属于犯罪中止的是()。
 - A. 已经着手实行犯罪但犯罪未发生
 - B. 在犯罪过程中,自动有效地防止犯罪结果发生
 - C. 在犯罪过程中,由于行为人意志以外的原因犯罪结果未发生
 - O. 行为人为实施犯罪而准备了工具,但没有着手实施犯罪

《正确答案》

В

《答案解析》

犯罪中止是指在犯罪过程中,自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果发生的未完成形态。因此B项正确。

- 4、2021年中央一号文件提出,脱贫攻坚目标任务完成后,对摆脱贫困的县,从脱贫之日起设立5年_____,做到扶上马送一程。
 - A. 过渡期
 - B. 观察期
 - C. 巩固期
 - O D. 稳定期

《正确答案》

Α

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确,B、C、D三项错误,2021年中央一号文件提出,设立衔接过渡期。脱贫攻坚目标任务完成后,对摆脱贫困的县,从脱贫之日起设立5年过渡期,做到扶上马送一程。过渡期内保持现有主要帮扶政策总体稳定,并逐项分类优化调整,合理把握节奏、力度和时限,逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡,推动"三农"工作重心历史性转移。

故正确答案为A。

- 5、老老伴李某育有两儿一女,小儿子早逝。老张不幸去世后,没有留下遗嘱,下列关于遗产继承的说法错误的是:
 - OA. 遗产分割时,应当先将老李某共有的财产分出一半,归李某所有,其余的属于老张的遗产
 - B. 大儿子在外地工作,长期对老张不闻不问,应当不分或少分遗产
 - C. 女儿因工伤丧失了劳动能力,她的配偶患病长期服药,两个孩子都还在读中学,女儿与其他继承人均等继承遗产份额
 - D. 小儿子的妻子陈某念及公婆二人无人照顾、行动不便,平日里悉心照料二老的生活,陈某作为第一顺序继承人

《正确答案》

C

 以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/37613204201
3010150